

TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

Mineros y ferroviarios tributaron por homenaje al CAUDILLO

S. E. el Generalísimo contestó con emocionadas palabras a la salutación que en nombre de 14.000 compañeros le dirigió un minero asturiano

Trabajo, la organización sindical, por la serie de disposiciones extraordinariamente humanas y justas, y solamente nos resta pedirnos aquello que creemos sería solución definitiva de esos problemas que diariamente nos afectan y así os habéis dignado dictar disposiciones como la reglamentación del trabajo en las minas de carbón, el subsidio familiar, la ley del descanso dominical, los economatos, el aumento de prestaciones en el seguro contra accidentes y la reglamentación del seguro contra enfermedad.

Pedimos a V. E. con el mayor respeto y si el supremo interés de España lo permite lo siguiente: Primero, el que los economatos mineros aumenten sus racionamientos y mejoren la calidad de los artículos que se distribuyen. Segundo: que se atene a la militarización del personal minero en forma que la libre contratación del trabajo sea normal y con ello se eviten desplazamientos inútiles del trabajador, obligado hoy a cubrir diariamente y a pie distancias en muchos casos de 25 kms. que separan el domicilio del trabajador de su puesto de trabajo, con lo que se conseguiría aumentar la producción por el menor desgaste estéril del obrero y al propio tiempo que éste pueda alcanzar una mayor remuneración a su mejor trabajo para que le sirva de estímulo y acicate para seguir cumpliendo la acertada y sagrada consigna de producir y producir, para así hacer más grande la Patria que hoy empezamos a sentir y conocer. Tercero: el que se dicte una disposición que evite que el trabajador, que por edad avanzada está próximo a ser retirado, sea antes de esto reconocido facultativamente y en aquellos casos que se aprecie que padece de silicosis sea retirado con la cantidad que corresponda por el padecimiento de esta enfermedad profesional y no con aquella otra que por el retiro normal le correspondiera. Y finalmente, Excelencia, os pedimos ordenéis se integren en la organización sindical al igual que lo ha hecho el trabajador, la empresa minera para que en perfecta hermandad cristiana y con el supremo fin de alcanzar el engrandecimiento de España, estemos unos y otros encuadrados en vuestro ejército que es el Sindicato vertical de España una, grande y libre de la que somos ciudadanos, de la que es V. E. el primer español, el Jefe supremo y Conductor y para quien pedimos sincera y fervorosamente, vida larga en bien de este pueblo que tanto le quiere y al que con orgullo pertenece.

S. E. el Generalísimo contestó con emocionadas palabras a los mineros asturianos. Después recibió a la comisión de ferroviarios, que le hizo entrega de una placa de plata

Trabajo, le la organización sindical, por la serie de disposiciones extraordinariamente humanas y justas, y solamente nos resta pedirnos aquello que creemos sería solución definitiva de esos problemas que diariamente nos afectan y así os habéis dignado dictar disposiciones como la reglamentación del trabajo en las minas de carbón, el subsidio familiar, la ley del descanso dominical, los economatos, el aumento de prestaciones en el seguro contra accidentes y la reglamentación del seguro contra enfermedad.

Pedimos a V. E. con el mayor respeto y si el supremo interés de España lo permite lo siguiente: Primero, el que los economatos mineros aumenten sus racionamientos y mejoren la calidad de los artículos que se distribuyen. Segundo: que se atene a la militarización del personal minero en forma que la libre contratación del trabajo sea normal y con ello se eviten desplazamientos inútiles del trabajador, obligado hoy a cubrir diariamente y a pie distancias en muchos casos de 25 kms. que separan el domicilio del trabajador de su puesto de trabajo, con lo que se conseguiría aumentar la producción por el menor desgaste estéril del obrero y al propio tiempo que éste pueda alcanzar una mayor remuneración a su mejor trabajo para que le sirva de estímulo y acicate para seguir cumpliendo la acertada y sagrada consigna de producir y producir, para así hacer más grande la Patria que hoy empezamos a sentir y conocer. Tercero: el que se dicte una disposición que evite que el trabajador, que por edad avanzada está próximo a ser retirado, sea antes de esto reconocido facultativamente y en aquellos casos que se aprecie que padece de silicosis sea retirado con la cantidad que corresponda por el padecimiento de esta enfermedad profesional y no con aquella otra que por el retiro normal le correspondiera. Y finalmente, Excelencia, os pedimos ordenéis se integren en la organización sindical al igual que lo ha hecho el trabajador, la empresa minera para que en perfecta hermandad cristiana y con el supremo fin de alcanzar el engrandecimiento de España, estemos unos y otros encuadrados en vuestro ejército que es el Sindicato vertical de España una, grande y libre de la que somos ciudadanos, de la que es V. E. el primer español, el Jefe supremo y Conductor y para quien pedimos sincera y fervorosamente, vida larga en bien de este pueblo que tanto le quiere y al que con orgullo pertenece.

S. E. el Generalísimo contestó con emocionadas palabras a los mineros asturianos. Después recibió a la comisión de ferroviarios, que le hizo entrega de una placa de plata

EDITORIAL El Consejo Nacional de Jefes Provinciales

Las tareas del Consejo Nacional de Jefes Provinciales del Movimiento que estos días se celebra en Madrid han de tener sin duda alguna trascendental repercusión en la futura organización política y social española. La doble misión de la Falange de hacer llegar al Estado las preocupaciones, las inquietudes y las necesidades del país y de servir de norma permanente en el pensamiento político e histórico de los españoles presidirá las deliberaciones de la importante asamblea que se desarrolla con la agilidad y la eficacia que son características esenciales del Movimiento.

Encarnando la Falange la voluntad unitaria del país, oportuno y laudable es que los Jefes Provinciales del Movimiento en toda España expongan en el Consejo Nacional los importantes problemas de carácter nacional que estén planteados en sus respectivas provincias, para que una vez estudiados serenamente, pueda el mando supremo dictar las consignas que exige la Revolución Nacional que se está operando en nuestra Patria.

La Falange quiere servir en todo momento el prestigio y la libertad de España, y como instrumento político permanente puesto al servicio del destino de nuestra Patria, ha de seguir a España el pulso y el ritmo que la hora universal exige en cada instante.

Afortunadamente ha sido ya superada la etapa fundacional, con años de labor incansante y de fructífero esfuerzo. El Movimiento comienza la etapa de las realidades, la hora de la acción política y de la agilidad en la acción revolucionaria. Hoy la Falange actúa ya en todos los sectores de la vida española como realidad normativa y funcional. Para lo político, lo económico y lo social la Falange tiene la consigna clara que exige la realidad de nuestro pueblo y el momento difícil en que se debate todo un mundo. La necesidad de una política unitaria de llegar a la unidad de destino que encarnara el Fundador, es ya de masiado tangible. La unidad de la Falange es garantía que se ha de lograr y estrechar la unidad de España.

Discurso del Ministro Secretario ante el Consejo Nacional de Jefes Provinciales

"El signo social de nuestro siglo y en España sólo se puede cumplir por dos caminos: por el camino católico de la Falange o por el camino materialista del comunismo"

"La Falange aspira a ser cualquier cosa menos una dictadura"

"Si algo tenemos que hacer en serio y con urgencia, es la revolución social, y la revolución social sin fraudes de ninguna especie"

Camaradas, Jefes provinciales de toda España:

Nos reunimos hoy en este primer Consejo de Jefes provinciales porque cuando se está en una empresa política tan ardua y complicada como ésta, es siempre conveniente hacer un alto en el camino para examinar detalladamente las incidencias de la marcha, pero sobre todo porque cuando se aspira a metas difíciles es necesario de vez en cuando desplegar los mapas sobre las sillas de nuestros caballos para saber si estamos en la ruta o si los vaivenes del tiempo nos han llevado a la encrucijada.

Los detalles de la marcha, la conveniencia de organizar la Falange de esta o de aquella manera, la necesidad de suprimir o de crear este o aquel organismo, la ventaja de orientar la Falange hacia esta o hacia aquella inquietud, lo dejé a vuestro estudio y a la experiencia de vuestros cargos, sin embargo lo que antes de entrar en el detalle debemos hacer, y esto es lo que yo quiero en estos momentos, es reconocer el terreno que pisamos, para ver si estamos en el camino. De nada nos serviría si fuéramos bien o mal preparados, que tuviéramos o no el espíritu alegre y decidido y como nuestra misión es ésta y estamos en un momento de examen íntimo y verdadero vamos a analizar nuestra propia postura con toda la crudeza de nuestra dialéctica falangista.

La Falange no es un partido político

Franco ha dicho que se culpa de muchas cosas que nos suceden, esto en los que han querido hacer de nuestra Falange un partido político porque nada verdaderamente entero se puede levantar sobre la colera de lo parcial. Efectivamente así es y desde el mismo día en que nació la Falange rechazamos para nosotros el dictado partidista. Hubo entonces en ella, como ahora, gentes apresuradas para el aplauso impaciente, en subrayar una actitud cualquiera que por estar en la conciencia de muchos, tuviera garantizada de antemano la popularidad, pero lo que nosotros quisimos, al fundarse la Falange, no era esto: no era buscar una postura capaz de encender un entusiasmo ocasional, era lograr una organización Nacional ambiciosa, de rescatar para España su

propia razón de ser y entregada a la tarea de hacer ver a todos los españoles el camino de conseguirlo, y para esto empezamos por alejarnos de toda interpretación que nos confundiera con los partidos políticos.

Postura de los partidos y postura de la Falange

Los partidos (que dicho sea de paso, sólo pueden existir renunciando de antemano a tener una única manera de comportarse ante los problemas de la vida) representan las cinco, diez o cincuenta únicas formas en que es dado expresarse socialmente a los que conviven bajo su régimen, pero como el vivir en un pueblo es siempre mucho más rico en matices que lo que un cuadro de partidos puede representar, resulta que estos que han fundado su existencia en unas supuestas condiciones de órganos de expresión de la conciencia nacional, son en su fundamento mismo una falsedad porque como no pueden los hombres todos constituir cada uno individualmente un grupo político no tiene más remedio que mutilarse una parte de su personalidad y tomar contacto con aquellos a quienes juzgamos más afines para pactar una forma común de actuación pública, es decir que en ellos se parte de una fórmula lo más ambigua posible para que quepan muchos y luego cada una va sacrificando a esta fórmula un trozo más o menos grande de su propia realidad; pues bien, José Antonio vino a decir "existe por una parte con la misma realidad objetiva que esta mesa un destino de España y existe, por otra parte, con unas constantes de tipo espiritual y unas constantes de tipo material, unas reservas humanas capaces de encajar a España, como lo estuvo en otro tiempo, dentro de su destino".

Cojamos pues estas constantes y estas reservas y demosles forma y dirección, es decir en vez de fundar nuestras relaciones en lo que separa, busquemos lo que nos une, lo que nos es común, como hombres y como españoles, y así, mientras ellos se entretengan en acusar matices y solamente representen una parte de las inquietudes personales de cada grupo, la Falange, renunciando a detenerse en el análisis menudoso de los problemas, más o menos secundarios, vendrá a recoger todas las fórmulas de inquietud nacional de signo positivo y las pondrá al servicio del destino colectivo de los españoles. Esto fue, camaradas, la Falange primitiva, aquella Falange maravillosa, tan maravillosa que su recuerdo ha dejado a muchos inservibles para el futuro, aquella Falange minúscula respetada por muchos que la combatían y que ni ahora se atreven a menospreciar sus peores enemigos, aquella Falange de los intelectuales del Parlamento y de las Milicias, una y múltiple, que por ser un exacto reflejo del genio de España, pudo ser a la vez ardorosa y ponderada, trágica y alegre, sensata y rebelde, mística y discursiva, y que por ser así, compleja, ágil y humana, fué robusta y fecunda. Desde el principio no fué, pues, la Falange un partido político, aun que algunas veces, para mejor entendernos, hayamos empleado la palabra como forma más sencilla de expresión, no fué un partido político y esto conviene decirlo bien sentado porque es únicamente así como podremos en este Consejo enfocar los problemas que se nos presentan y porque es únicamente así como de veras serviremos la razón de nuestra existencia.

Unidad política de España

Porque con la victoria sobre los rojos la Falange, de fuerza organizada para el asalto del Estado, pasó a ser la entidad encargada de nutrir de contenido político el hecho militar de la guerra y esto ocurrió, fijos bien, no porque nosotros asal-

táramos los puestos de mando y ejerciéramos desde ellos una dictadura; esto ocurrió por dos razones: primera, porque el Estado reconocía y aceptaba públicamente como suyos los fines supremos que la Falange le asignaba; segunda, porque el Estado reconocía que la Falange por su misma razón de ser y por su propia voluntad no era un partido más y entendía, en



El Ministro Secretario, señor Arrese

consecuencia, que estando abierta a todas las sugerencias, a todas las inquietudes dirigidas a aquellos fines, no podía tolerar que fuera de ella hubiera otro cauce de inspiración y de actuación social, y al reconocerse esto y asignarse a la Falange el monopolio de la acción política sobre el Estado, ocurrió que nos pusimos en camino de lograr lo que hacia siglos faltaba en España y para lo cual hemos venido nosotros, ocurrió que nos pusimos en camino de lograr la unidad política de España, porque la unidad política de España es esto: un Estado que sirve a los fines individuales y colectivos de los españoles y un único organismo encargado de marcarle en cada momento la forma en que ese servicio ha de realizarse.

Pero para que la unidad política sea algo más que un tópico, es necesario que se cumplan sus dos condiciones, es necesario que el Estado siga aceptando a la Falange en la realidad y no en la apariencia, como única informadora de lo político y que la Falange siga manteniéndose, como en su origen, libre de toda significación partidista, que siga con sus filas abiertas a todas las sugerencias y a todas las voluntades limpias.

Por eso, camaradas, os he dicho antes que es imprescindible rescatarnos del peligro de convertir la Falange en un partido político, porque nosotros para lograr esa unidad que nos ha de diferenciar del régimen anterior y a la que hemos suabordinado nuestra propia existencia, tenemos que exigir al Estado que nos mire como única expresión política de España, pero ¿cómo exigiríamos esto si cavéramos en los mismos defectos que combatimos?

El Estado ante la unidad política

Nosotros decimos al Estado que no basta con haber aceptado unos dogmas que nosotros defendemos, no basta con habernos dotado de medios para expansionarnos y con habernos dado incluso puestos de responsabilidad, proclamar que España es una unidad de destino en lo universal, que el hombre es portador de valores eternos, que la justicia es un imperativo que pesa sobre las sociedades, que los pueblos han de aspirar a una proyección histórica, no significa sino que han aceptado la verdad, y la verdad no la hemos inventado nosotros, la ha inventado Dios.

Tampoco significa nada que estemos ocupando parte del poder porque esto es en definitiva lo que todo Estado ha he-

cho con todo partido político por el mero hecho de ser el más numeroso o el más distinguido; esto, a lo sumo, sería un privilegio y como todo privilegio podría ser justo o injusto, lo que tú, Estado, tienes que hacer para lograr por tu parte la unidad política, es cerrar el camino a toda sugestión que

(Continúa en la página tercera)

Comentarios El coste del reuma

El tema es de actualidad, pues a nadie se le oculta que el señor invierno comienza ya a campar por sus respetos, abundan las humididades, y naturalmente los reumáticos pueden prepararse. Me dirás sin embargo, amable lector, por qué se me ocurrió abordar este asunto. Pues nada menos que a vista de una información publicada en prensa extranjera en que se dice que a Inglaterra le cuesta anualmente el reuma diez y siete millones de libras esterlinas. ¡Una bonita suma, verdad? ¡Han ustedes, si tienen tiempo y humor, la transformación en pesetas y verán qué fabuloso resultado. Y por cierto que el calculista sólo se ha fijado en dos factores: socorros y asistencias a reumáticos y jornales perdidos.

Sabíamos ya que el reuma es una molesta enfermedad pero no sabíamos que a un país le costara tanto. Y téngase en cuenta que el cálculo inglés a que se ha hecho referencia se queda muy corto por no abarcar todos los aspectos. En cuanto al valor del trabajo hecho imposible por el reuma, se limita a apuntar el de los jornales perdidos. ¿Por qué solamente los jornales? ¿Y las horas de despacho? ¿Y las horas sin escribir, los cuadros sin pintar, y las mil y mil cosas que no se hacen a jornal y que han quedado sin hacer?

Pero, además, se ha prescindido indebidamente de un importantísimo factor que no debe faltar a la hora de hacer el cálculo: ¿qué gastan al año los reumáticos en médicos, medicinas, baños y ropas de abrigo especialmente destinadas a proteger contra estas afecciones? Evidentemente se puede decir, ya que no en número redondos, en una palabra rotunda: mucho; sobre todo mucho más de lo que quisieran. El reuma es una enfermedad que, como no se cura, ofrece ancho campo a la imaginación de los fabricantes de remedios. El hombre estudioso y hábil que crea que se le ha ocurrido uno muy provechoso (va que no para el paciente para sí mismo), no tiene razón para desespararse porque otro y otros mil se le hayan adelantado a vender específicos: no tenga temor ninguno de que el mercado se agote y se encuentre, al lanzar su remedio, con que la enfermedad ha desaparecido. No habrá ni un reumático menos para curar, ni dejará un paciente de adquirir el nuevo potingue por el hecho de haber comprado todos los anteriores. Esto es muy consolador para cuantos se dedican a esta clase de negocios: en cambio, para los enfermos supone un gasto considerable.

La única conclusión segura que podemos obtener de todo esto es que médicamente existen muchas clases de reuma y todas cabalmente muy caras. Por algo se ha creído siempre — aunque sin fundamento — que era una enfermedad propia de ricos. Lo que resulta evidente es que no todos pueden costearse un buen reuma ni todos los países tendrán medios bastantes para soportar la plaga reumática. Me dirás, lector, que me he mostrado escaradamente jocoso a propósito de experiencia que es tal dolencia. Es que si resulta incurable, vale más tomarla un poco en broma.

EL CAUDILLO Visitó un campamento del Frente de Juventudes

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado, acompañado de los Jefes de sus Casas Militar y Civil, visitó, en la tarde de ayer, el campamento que para la capacitación de mandos tiene instalado el Frente de Juventudes en la Casa de Campo.

A su llegada fué recibido por el Delegado Nacional, señor Elola, y el Secretario Nacional, señor Viñeta.

El Caudillo saludó a cada uno de los acampados. El Jefe del campamento, señor Cabenas, explicó a S. E. las características de este cursillo, que se ha hecho, para preparar a los jefes de las instituciones preventoriales, sacando sus elementos, a través de esta prueba campamento de 50 médicos, que de todas las provincias de España han venido al cursillo. El acto de arriar las banderas fué efectuado por el teniente general Sr. Muñoz Grande, y por el Delegado Nacional del Frente de Juventudes.

En el momento de la despedida, los médicos acampados rodearon el coche del Caudillo y le acompañaron un buen trecho.



Madrid. — Los Ministros de Educación y Gobernación asisten a la Exposición de Artista, de Tenerife en el Museo de Arte Moderno (Foto S. O. F.)

No ha cambiado la situación en el Dodecaneso

El Cairo. — No hay confirmación de los rumores persistentes, procedentes del extranjero, según los cuales se habían concentrado tropas alemanas y búlgaras en la frontera turca. No ha cambiado tampoco la situación en el Dodecaneso. Los alemanes se encuentran evidentemente determinados a defender su posición en el Mar Egeo contra toda posible tentativa de los aliados. EFE

Propiedades alemanas subastadas

San Salvador. — Las propiedades alemanas en este país han comenzado a ser subastadas públicamente por orden del Gobierno. El primer lote que fué sacado a subasta se componía de una joyería, una droguería y una empresa de negocios. El importe de los bienes de dicho lote fué valorado en 800.000 colones. EFE

Crónica de Lluchmayor

Repartición de diplomas.-- Rogativas por la paz.-- Movimiento demográfico, social y deportivo

Natalicio
El hogar de los consortes don Antonio Barceló García, del Comercio y doña Antonia Tous Janer se vio aumentado el día 30 con el nacimiento de su primogénito, bautizado el día 5 con el nombre de Antonio.

Petición de mano
Por don Francisco Salvá de l'Allapassa, Presidente de la Asociación de Hombres de A. C. y por su hija, María Josefa, y para su hijo y hermano, respectivamente, el Licenciado en Ciencias Químicas don Jaime Salvá Cerda, ha sido pedida a don Joaquín Rovira Truyols y esposa, doña María Villalonga, Decallar la mano de su distinguida hija María del Pilar.

Defunciones
Con 16 Bautismos y 13 defunciones finalizó el mes de Noviembre que nos dejó una ganancia de tres.

Estreno
En el salón del Asilo de la Sagrada Familia del Temple leemos que fué estrenado, la víspera y el último domingo de Noviembre el gracioso cuadro literario "Una lección de Catecismo", original de la Maestra Nacional doña Isabel Ferretjans, Vocal de Caricaturas de nuestra Asociación de Mujeres de A. C.

Representaron igualmente las asiladas en dicha función el celebrado entremés en dos actos "Las sordas" original de dicha autora.

Religiosas
Terminó el día 8, en el Convento de San Buenaventura el solemne Novenario de la Purísima, predicado cada noche por el Rdo. P. Miguel Salom, T.O.R. Definidor Provincial.

Hubo el día de la fiesta Comunitaria general a las ocho y media; Misa solemne, con sermón a las 10'30, cantándose la primera Pontifical de Lorenzo Perosi y encierro del triduo de Cuarenta Horas, por la noche, con solemne procesión de reserva.

En la Parroquia celebróse el día 8, la fiesta de la Inmaculada con Misa de Comunión a las ocho y media, Misa solemne con sermón a las diez y media y función vespertina.

Excursión a Gracia
El jueves 2, por la tarde, inaguraron, según costumbre las excursiones de curso los alumnos y Maestros de la Graduada de niños dirigida por don Joaquín Doménech con una visita al Santuario de Nuestra Señora de Gracia, Abogada de Lluchmayor.

La fundación del Santuario a mediados del siglo XV; la rogativa pública del 26 de Julio de 1522 y la milagrosa cesación de la peste conmemorada con la histórica cruz "de ses dones" y las memorias del devoto Santuario fueron oportunamente recordadas por los señores Maestros.

El Concurso pro Santificación de las Fiestas
El miércoles 1 de Diciembre, celebróse en la Escuela Graduada de niñas, dirigida por doña Antonia Tortella de Urbina, la repartición de 31 diplomas (9 de Excelencia, 12 de Mérito, 6 numéricos y 4 honoríficos) concedidos a dicha Graduada por la A. C. Diocesana, como resultado del Concurso escolar pro santificación de las fiestas, tan brillantemente organizado por el Consejo Diocesano de los "Hombres de A. C. en el último curso.

El solemne acto presidido por el Rdo. Sr. Eudonio don Pedro Antonio Matheu; por el señor Alcalde accidental don Bernardestre y por el señor Juez Municipal don Mateo Monserrat desarrollóse conforme al siguiente programa:

1. - Himno de las Aspirantes de Acción Católica.
 2. - "El resplandor de Belén", - Villancico de E. Martín.
 3. - "Fum, fum, fum", - Villancico popular.
 4. - "Navidad" de Emilio Ramírez.
 5. - "Meciendo a mi muñeca" de E. Ramírez.
 6. - Interpretaciones rítmicas de Gounod y Mendelssohn.
 7. - Distribución de premios y diplomas.
 8. - Himno Nacional.
- Obtuvo el primer premio - un lote de libros escogidos - la niña Monserrate Martínez López.

Malvasía Casa Picó (Bañalbufar)
Para disfrutar en estas próximas fiestas Navideñas y siempre de esta excelente bebida, puede dirigirse a D. Bartolomé Font, en Bañalbufar, y para encargos en Palma "Café Reñidero", Plaza Olivar.

ALMACEN DE COLONIALES
"LA MUNDIAL"
PARA LAS FIESTAS DE NAVIDAD Y AÑO NUEVO LES OFRECE ESTA CASA LOS ARTICULOS SIGUIENTES:
Licores y vinos generosos de las mejores marcas - Champán - Turrones - Barquillos - Galletas - Conservas - Sucedáneos de café - Además encontrarán las ricas tortas sevillanas, mas, tortas de leche y magdalena. Tenemos la hermosa uva de Almería
NO DEJES DE VISITAR "LA MUNDIAL" DE
Bartolomé Sastre
JUSTICIA. 6

A raíz de la proclamación de Basílica de la iglesia de San Francisco de Palma

La fiesta del domingo por la noche

Como anunciamos a nuestros lectores, el domingo, día 12 del corriente mes, en la función religiosa de la noche, tuvo lugar en la iglesia de San Francisco el solemne anuncio del título de Basílica con que S. S. Pío XII ha querido honrar dicha iglesia.

Después del rezo de la Corona Franciscana hubo el canto del Trisagio - era el tercer día del solemne Triduo de Cuarenta Horas en honor de la Inmaculada - por la Capilla de dicha iglesia, y a continuación, sermón de circunstancias que presidió el M. Rdo. P. Rafael Ginard Amorós, Ministro Provincial de la Tercera Orden Regular de San Francisco.

El templo estaba completamente abarrotado de fieles y lucía su espléndida iluminación.

Después del sermón, organizóse una solemne procesión con el Santísimo por el interior de la iglesia, y en la que tomaron parte un sinnúmero de jóvenes y caballeros con sendas velas encendidas. Precedía la Pia Unión Eucarística Infantil de San Antonio de Padua, con su pendón. Después el estandarte de la Inmaculada con una representación de la Cofradía del mismo nombre. Después, la Juventud Seráfica con su bandera, presidiendo la Junta Directiva de la misma, a la cabeza de la cual su Presidente, don Joaquín Aguiló. Luego venía el estandarte de la V. Hermandad de Terciarios con su bandera. Finalmente y dando una bella nota de color la numerosa escolanía de San Francisco, que, alternando con la Rda. Comunidad de PP. Terciarios Franciscanos que le seguía, cantaba las varias estrofas del "Pange Lingua". Actuaba de Preste, llevando S.D.M. el M. I. Sr. Dr. don Andrés Calmari, Canónigo, Canciller-Secretario del Obispado y Ministro del Discretorio de Terciarios de San Francisco, asisténdole como diácono el Rdo. don Francisco Fluxá, Nctario Eclesiástico, y

de subdiácono el Rdo. don Rafael Vich, Beneficiado-Organista de la S.I.C.B. de Mallorca. Presidiendo el Discretorio de Terciarios, venían a continuación el Alcalde de Palma y el M. Rdo. P. Provincial de los Franciscanos.

Al final cantóse el Te-Deum y se hizo la reserva de S.D.M.

Las noticias que hemos recogido en la iglesia de San Francisco, - Cuando se harán las fiestas solemnes de la proclamación de Basílica en San Francisco - Según las noticias que pudimos recoger en la iglesia de San Francisco de Palma, la fiesta que nos reservamos no es sino el anuncio de otras mayores y más solemnes fiestas que, con motivo de la proclamación oficial y lectura del Breve Pontificio, tendrán lugar, Dios mediante, en Julio del próximo año, cultos que tendrán un señalado carácter y colorido lullano, ya que una de las razones que han movido a S. S. Pío XII a condecorar a la iglesia de San Francisco con el título de Basílica ha sido porque en ella se guarda piadosamente el cuerpo de Ramón Lull, insigne por su virtud y santidad. Para dar mayor solemnidad a las fiestas se espera hacer una gran concentración general de Terciarios de Mallorca junto al sepulcro del Beato.

PREPARATIVOS QUE SE HAN DE HACER CON LA GENEROSA COOPERACION DE TODOS

Primeramente, y para corresponder, como es debido, a la munificencia del Padre Santo, es preciso fomentar más y más el decoro del templo, el esplendor del culto y el fomento de la piedad. Eso en general:

En especial precisa hacerse el Conopeo, insignia basilical, que consiste en un pabellón de franjas de diversos colores, rematado por un globo que, a su vez remata una cruz. En deseo de la Comunidad de San Francisco herdar en cada una de las franjas coloradas los emblemas de las Cofradías establecidas en la misma iglesia. Hay que hacer también el Tintináculo, otra insignia basilical, que en las procesiones precede al Clero de la Basílica y que consiste en el emblema pontificio en cuyo fondo se coloca una campana. Después hay que aumentar el número de Capas pluviales; poner en la parte exterior del templo y en un lugar bien visible una artística lámpara que notifique a los que visiten el templo que ha sido condecorado con el título de Basílica. Finalmente hay que dejar en el interior de la misma un monumento que perpetúe la memoria de S.S. Pío XII y el del Rdo. P. General de la Tercera Orden Regular de San Francisco, que ha tenido una gran parte en la otorgación de este título, y el Breve Pontificio, y este monumento debe ser la reforma del portal que da entrada a la Sacristía, sobre el cual se colocará el escudo de S.S. Pío XII y una lámpara en que quede por siempre grabado el nombre del dicho Rdo. Ministro General y el texto auténtico del Breve Pontificio.

Para todas estas cosas que son urgentes, y para nuevas reformas en estudio, la Comunidad de Franciscanos pide la ayuda moral y económica de todos los devotos del Bienaventurado Ramón Lull.

MUCHACHOS
que sepan leer y escribir, necesita industria seria, para recordos. - Informes: Oficina Colocación Obrera, Avda. Alejandro Rosselló, 193 - 3.

FRONTON BALEAR
Martes Noche
Despedida de la pareja catalana EMOCIONANTE PARTIDO
Gambica - Allende I
contra
Zurutuza - Ramos - Berrondo

SE HA PUESTO A LA VENTA EN TODA ESPAÑA EL NUMERO 12 DE

Meridiano
ABQUIERALO

FRONTON BALEAR
Martes Noche
Despedida de la pareja catalana EMOCIONANTE PARTIDO
Gambica - Allende I
contra
Zurutuza - Ramos - Berrondo

HULES para Mesas.
HULES para Camas.
HULES para Tapizar.
HULES para Industrias.
(La Casa de las Gomas)

Casa Codina
Junto al Borne Palma

"LA CARABELA"
Los exquisitos turrones, maza panes, tortas, Pasteles de Gloria, peladillas, etc., de esta acreditada marca, podrá adquirirlos en
"ESTABLECIMIENTO ESPECIALIDADES,"
Plaza Santa Eulalia, 8 y Calle San Francisco, 2
y en la bodega del mismo encontrará extenso surtido de champán, coñac y licores de las más acreditadas marcas; vinos embotellados, y a granel.

INFORMACION LOCAL

La fiesta de la Inmaculada en el Colegio de Padres Teatinos

La fiesta que anualmente el M. Rdo. P. Director, Claustro de señores Profesores y alumnos dedican a su Excelesa Patrona la Inmaculada Concepción, revisió este año singular esplendor.

En preparación a la magna solemnidad se tuvo cada día en la Capilla del Colegio la novena a la cual asistían todos los alumnos del centro docente.

En la Víspera se adornó el colegio con gran profusión de banderolas, gallardetes y espléndida iluminación.

El primer acto del día 8 fueron dos misas de Comunión General a las ocho y a las nueve para la sección de primera Enseñanza y Comercio y para la Segunda Enseñanza, respectivamente.

En ambas la capilla apareció repleta de colegiales ansiosos de honrar a su Patrona lo mejor posible acercándose la totalidad a recibir a Jesús Eucarístico.

Por la tarde tuvo lugar la solemne conclusión de la novena en la capilla, estando presentes casi todos los alumnos.

Rezose el Santo Rosario, sermón que dijo el Rdo. P. Felipe Cerda, C. R.

Exposición, Te-Deum, Bendición y reserva que efectuó el R. Sr. Eudonio de Santa Cruz, terminando la festividad con becamina a la Virgen.

Si solemnes y concurridos fueron los actos religiosos, igualmente lo fueron los recreativos.

Se organizaron torneos campeonales de Ajedrez, Ping Pong y Billar, con series eliminatorias. Resultaron todas ellas disputadísimas y reñidas, resultando vencedores Rafael Ramis Cabot de quinto año Bachillerato, Andrés Estarellas, de sexto Bto. y Miguel Oliver Lull, de séptimo Bto, respectivamente.

Al terminar la función religiosa de la tarde en el Salón de la Cruzada Interna tuvo lugar una función de cine, finada la cual el M. Rdo. P. Director Jaime Prohens, entregó a los vencedores de los respectivos torneos los trofeos que habían ganado en buena lid dirigiendo a los asistentes un parlamento adecuado al acto.

Que la Virgen Santísima en el misterio de su Inmaculada Concepción bendiga y ampare al Colegio y haga que florezca en todas sus actividades.

Colegio de Santa Teresa
La recepción de hija, de María tendrá lugar mañana día 15 a las 4 de la tarde en la capilla del Colegio.

El sermón de la función religiosa correrá a cargo del Rdo. don Valentín Herrero, Pbro.

El presente aviso sirve de invitación para las antiguas alumnas.

BOLETIN RELIGIOSO
MIERCOLDES, DIA 15
Santa Irene, mártir. - Témpora Cuarenta Horas

Empiezan en San Jerónimo de dicada, a la Purísima.

Exposición a las cinco de la tarde.

A las siete, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la iglesia de la Anunciación (Hospital) empieza la Novena de Belén en preparación al Nacimiento del Niño Dios.

Se practicará en la misa de 10 y media, en su capilla; a las 6 y media de la tarde se repetirá.

En la iglesia de las Madres Capuchinas, se celebrará solemne fiesta que la Rda. Comunidad dedica a la Inmaculada Concepción en su octava.

A las 10 y media Misa con música y sermón por el Rdo. señor don Juan Juliá, Vicario de la Anunciación.

A las 6 y media de la tarde, Rosario, meditación y canto del Trisagio.

En Santa Clara a las 6 y media de la tarde, rezada la Corona de la Virgen se dará principio al piadoso ejercicio de la Novena de Belén, con meditación y cánticos.

Visita
A la Virgen de la Asunción en la Catedral.

"Cultura Balear"
Hoy martes, a las siete y cuarto en la Antigua Universidad, el P. Miguel Alcover, S. J. explicará la Lección: "Un Colegio Mayor en Mallorca; La Sapientia".
Entrada libre.

Palacio AVENIDA
SERA EL MAS SELETO CINEMA DE PALMA
Alfredo Bonet
Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, cánticos, encajes, camisería, géneros de punto. - San Nicolás núm. 15.

Faizange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina
AVISO A LAS MAESTRAS.
Se avisa a las maestras que a continuación se citan que se presenten sin falta en el Departamento Provincial de Personal en el plazo improrrogable de tres días a partir de esta fecha.

Catalina Cunill Palmer; María Enriqueta Trespallé Enseñat; Margarita Monar Amengual; María Bargaña Pineda; Luz Chelís González; Bárbara Bernat Colom; Marina Cormenzana Cerda; Antonia Torrens Rubi; Antonia Nicolau de Montaner; Francisca Fons Florit; Clementina Riutord Villalonga; Juana Cormenzana Cerda; Rosa Colom Morey.

Francisca Noguera Servera; Soledad Benito del Valle; Rafaela Gelabert Roca; Francisca Oliver Beltrán; Alejandra Santanar; Mari; María Massanet Crespo; Antonia Darder Torres; Antonia Pujol Cò; María Vallés Gelabert; Eulalia Bennasar Barceló; Francisca Snaus Sans; Francisca Pong Jofre; Magdalena Perelló Mir.

Africa Gallego Caparró; Josefa Fluxá León; Natividad Vaya González; Juana Beltrán Doménech; Esperanza Fiol Coll; Juana Cifre Lladrés; Apolonia Grau Salvá; María Amorós Vives; Antonia Ferrá Esteve; Isabel Estades Pujol; Francisca Pascual Pujadas; Francisca Ginart Tornilla; Teresa Coll Bauzá; Francisca Moll Garcías; Mercedes Roca Gorias.

Manteula Taix Planas; Francisca Font Gomila; Josefa Picadillo Tovar; Elvira Picadillo Tovar; Trinidad de Roque Felany; Carolina Cabello Gil; Catalina Pomar Valls; Aurelio Bravo Rodas; Catalina Bonet Bonet; Mariana Mas Garau; Catalina Serra Roig; Antonia Rofgar Crespi; María Mas Giménez; María Melis Melis.

María Oliver Desclaux; Francisca Obrador Parpal; Catalina Aquiló Mateu; Francisca Ponsa Blandó; Margarita Bosel; Garundi; Antonia Trobat Oliver; Margarita Torres Rullán; María Mercos Botia; Margarita Mari Torres; Catalina Maura Villalonga; Carmen Llopis Palmer.

Juana Janer Pujol; Antonia Horrach Vidal; Francisca Gelabert Ripoll; Concha Fernández Bosch; María Fondevila Montaner; María Fornell Vich; Magdalena Cloquell Mulet; Francisca Calafat Morell; Margarita Santaner; Antonia Casanovas Casanovas.

Audiencia Territorial de Palma
AVISO
Los testigos que depusieron ante la Audiencia Provincial desde el día 3 al 11 de Noviembre último y tengan derecho a indemnización podrán percibirla en la Secretaría de Gobierno de la propia Audiencia, todos los días laborables desde las 10 a las 12 horas, hasta el día 22 de Diciembre en curso, inclusive.

Palma, 11 Diciembre de 1943.

ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES
SUMINISTRO DE COMBUSTIBLES EN LAS ZONAS DE CENTRO, LEVANTE Y PONIENTE

A partir de esta fecha se procederá por las carbonerías a efectuar un reparto de carbón, conforme a las instrucciones dictadas recientemente.

Las carbonerías presentarán al Sindicato en las fechas señaladas las oportunas liquidaciones de combustibles.

Palma, 11 de Diciembre de 1943. - El Gobernador Civil.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. - C. Vidriera 27, entlo., de 10 a 1 y de 4 a 6.

TRABAJO DOMICILIO
Pueden ganar 15-40 diarias. Pro porción material. Compra producción. INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñalver, 39. - Madrid.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA
Emisora central (onda 377,4 m., 795 kcs.)
EMISION DE LA MAÑANA 8'00 - Información local
EMISION DE LA TARDE 14'00 - Información local
14'30 - Información general retransmitida.
19'00 - Radio España para Europa
EMISION DE LA NOCHE 21'15 - Programa especial para Madrid.
22'30 - Información general retransmitida.
1'00 - Radio España para América.

Delegación Provincial de ex-Combatientes
DIVISION AZUL
Para un asunto de interés precisa pase por las Oficinas de Delegación (calle Victoria, número 22) un familiar del Divisorio Angel Mateu Pons.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma, 11 de Diciembre de 1943. - El Secretario Provincial del Partido Accidental, Joaquín F. de Paigdorffila.

GASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos, y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101.

Mallorca entera
en
"Calzados Dados"
Aprovecha nuestros precios
BARATOS
BARATOS
MUY BARATOS
ANSELMO CLAVÉ, 19

Notas de sociedad

PETICION DE MANO
En Barcelona y por don Miguel Mir y Mir, Farmacéutico, y don Ana Mir de Monjo, y para su hijo y hermano Juan, ha sido pedida a don Francisco Rillo Garcé, y doña Esmeralda Rillo de Fargas la mano de su hija y hermana María del Pilar.

La boda se celebrará en los próximos días. NACIMIENTO de un niño, su primogénito, se ha visto aumentado el hogar de nuestra doña Isabel Gual Española.

Reciban éstos, lo mismo que su familia en especial su abuelo materno el Teniente Coronel Caballero retirado, don Rafael Gual, nuestra enhorabuena.

El hogar de nuestro distinguido amigo el Abogado don Félix Marqués y esposa doña María Josefa de Irazabal y Hevia, se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño. Le felicitamos.

El hogar de D. Jaime Ferrandis Planas, Oficial 1.º del Ayuntamiento de Casas, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño. Le felicitamos, haciendo especial mención a esta enhorabuena a nuestro estimado compañero en la redacción de "La Última Hora", don José Fernández Bosch, abuelo del recién nacido.

FALLECIMIENTO
Subió al cielo, a los catorce meses de edad, el niño José Jaime Jaume.

Acompañamos en el justo dolor que esta pérdida le ha producido a sus afligidos padres don Antonio y doña Isabel; a su abuelo paterno, don José y demás familia.

DE VIAJE
Anoche salieron para Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma", el abogado don Ramón Balauri; el Doctor don Gaspar Alomar - Estadas y familia; don Antonio Ugalde; don Sebastián Gayá y don Luis Boix Planas.

Marcharon también, después de breve estancia en nuestra ciudad, el Secretario técnico y el Vocero del delegado deportivo del "F. C. Barcelonista", don Rosendo Calvet, acompañado de Joaquín Labuena, respectivamente.

En el vapor "Mallorca", corrió de Ibiza y Valencia, salieron doctor en Medicina don Jerónimo Suau Saiz y esposa doña Francisca Barceló Llompart; don Francisco Lladrés, don Joaquín Rovira, don Pedro Oliver y don Andrés Pons.

Discurso del Ministro Secretario...

(Viene de la 1.ª página)
Hay de noble y de elevado en la Falange, con lo que hay de bajo en el marxismo.

Si la demagogia fuera nuestra norma, la Falange no sería un movimiento social sino un partido más y un partido de izquierdas, un partido como el radical socialista, de resentidos y de incendiarios.

Necesidad y urgencia de la social

Y sin embargo, camaradas, yo os aseguro que si algo tenemos que hacer en serio y con urgencia, es la revolución social, y la revolución social sin fraudes de ninguna especie, sin fraudes demagógicos, pero al mismo tiempo, oiganlo bien los que nos querían ver reducidos a un partido de derechos, sin fraudes reaccionarios porque muchos creen con toda ingenuidad, que nuestra revolución consiste únicamente en oponer al clamor de las masas obreras una serie de consideraciones espirituales, en tapan la boca del hambre y de la injusticia con invocaciones a la patria y a los sentimientos religiosos, y así habréis visto repetidas veces a esos absurdos españoles, que tan ingenuamente nos asignan el peligroso papel de domadores de masas, para en definitiva convertirnos en guardianes de su privilegiada situación económica, así habréis visto, digo, que mientras aplauden a hablar a nuestro Frente de venturas, no por lo que tiene de admirable, sino porque piensan que está castrando el espíritu rebelde de la nueva generación, porque el día de mañana no salgan a la calle levantando el puño, protestan contra nuestros sindicatos y los llenan de sus peores calumnias, y por si de esta manera desaparecen y los dejan la digestión tranquila.

La Falange ante las libertades humanas

Pero no se crea que porque la Falange quiera cumplir su destino social ha de anular por ello todo ese acervo tradicional de las libertades humanas, tan rico en valores a lo largo de nuestra historia, la Falange aspira a ser cualquier cosa menos una dictadura, y si hasta ahora ha vivido en pugna con su deseo, o ha parecido lo contrario de lo que era, ha sido contra su propia esencia y obligada por las consecuencias que traen consigo todas las guerras, pero normalizada ya la situación moral de España, la Falange ha de emprender su auténtico programa de valorizar al hombre y de implicarle libremente y consciente y en la dirección de la Patria.

Mañana diremos a Vds. quién ganó los 10 duros semanales del PALO TUNEL

Mañana diremos a Vds. quién ganó los 10 duros semanales del PALO TUNEL. consiguio Oliva, de un tiro raso bien colocado.

El desaliento y la crítica

Camaradas: esta es la labor que os corresponde hacer para llevar a España por el camino de su salvación, liberar a la Falange de todo lo artificial que se nos quiere adherir y empujar el Estado por el camino franco y seguro del nacional sindicalismo.

Si no amaneciera...

Si no amaneciera... EL TITULO ES UN ENIGMA. LA PELICULA ES UNA REVELACION DEL INMENSO PODER DEL CINE PARA EXPRESAR TODAS LAS EMOCIONES HUMANAS.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña Teresa de León, Núñez-Robres, Juez-Sarmiento y Salvador

Falleció en el Señor, en Valencia, el 11 del corriente mes, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D. Sus afligidos hermanos, sobrinos y demás familia suplican una oración por su alma y asistan al turno de Misas que tendrá lugar el día 20, en la iglesia de Montesión, de 7 a 9; y a las (gregorianas que se celebran en la iglesia parroquial de Santa Teresita (San Armandams).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DEPORTIVAS

FUTBOL

El "Gimnástico" venció al "Atlético - Baleares" por 5 a 1

En Tarragona se celebró ayer tarde el encuentro entre el "Gimnástico" de aquella ciudad y el "Atlético-Baleares", partido suspendido el día anterior a causa de la lluvia.

Se tiraron 5 "corners" contra el "A-Baleares" por 4 contra el "Gimnástico".

Asistió escaso público debido a la lluvia y frío reinante.

El encuentro merece poco que mencionar y en él venció el equipo que sobre el campo demostró ser el mejor y que, además, no tuvo contrario.

HIPICAS Buena tarde la de anteayer

Buena fue, sin duda alguna, aunque no merezca los honores de ser calificada como excelente. Se corrió mucho y muy bien, aunque no de una manera excepcional como tan frecuentemente acontece.

Mañana diremos a Vds. quién ganó los 10 duros semanales del PALO TUNEL

Mañana diremos a Vds. quién ganó los 10 duros semanales del PALO TUNEL. consiguio Oliva, de un tiro raso bien colocado.

En la segunda parte, debido principalmente a la rapidez de juego con que ambos equipos actuaron en la anterior, acusaron cansancio, dominando netamente el "Gimnástico", ante el cual el "Atlético-Baleares" no ofreció resistencia alguna.

El culpable del abultado tanteo conseguido por los locales fue Alzamora, si bien tiene como disculpa a su favor el que la pelota estaba sumamente resbaladiza.

Al portero del "Gimnástico" no le ocurrió lo propio, ya que los goleadores isleños se mostraron y ahora, camaradas, empezad las tareas de este Consejo y a empezarlas con la seria responsabilidad que caracteriza a todas las cosas verdaderamente importantes.

Vais a tratar temas y a proponer posturas que a muchos parecerán audaces, pero al fin y al cabo ese es vuestro deber: empujar la Falange hacia adelante, sin que nos detenga en la carrera. La mejor virtud que, desde su fundación, ha tenido nuestro Movimiento ha sido esta de haberse sabido colocar con agilidad ante la cruda realidad de los problemas diarios.

Hasta ahora hemos vivido asfixiados por la necesidad de cancelar una guerra civil, pero no es esta la misión definitiva de nuestro Movimiento, y es preciso porque nosotros no podemos a España al servicio de la Falange, sino la Falange al servicio de España, porque buscamos para cada momento la postura exacta y no queremos amoldar a nuestra postura la realidad de cada día tenemos que rechazar más energicamente esa especie de quietismo político que tiende a presentarnos como algo plenamente logrado ya, y no susceptible de mejoría ni de adaptación, porque ese quietismo nos dejaría tan atrás en la vida política de España que un día nos encontraríamos inservibles para el uso diario, como un vestido anticuado. Entremos, pues, en este Consejo con el ánimo abierto al mejor servicio de España y que Dios nos ilumine en las tareas que vamos a empezar. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

1885 - 1943, 58 años de constante perfección en los géneros

Hijo de Francisco García

Siempre los mejores turronez San Nicolás, 10 (Lado Casa Ribas) y Jaime II, 13 - Telef. 2394

Frontón Balear

FUNCION PARA HOY, MARTES, 14 DE DICIEMBRE DE 1943 Tarde a las 4'45

IGARTUA - BEITIA contra SATUR - GOENAGA II BUGATTI - ZABALA contra BLENNER II - TERRASA Y QUINIELAS.

Neche a las 9'45 FUNCION EXTRAORDINARIA-DESPEDIDA DE LOS PELOTARIS ZURUTUZA Y ALLENDE I

ALCORTA - ZUBIAURRE contra BARRENECHEA-ENRIQUE

Gamboa - Allende Zurutuza - Ramos - Berrondo

Y QUINIELAS Detalles por cartel es y programas Jueves próximo, tarde y noche, partidos y quinielas

BALONCESTO

El Campeonato de 2.ª categoría

Tres partidos del campeonato regional de baloncesto, de segunda categoría, se jugaron ayer, registrándose los siguientes resultados:

El encuentro del S.E.U. contra el "Saturne" fue ganado por los estudiantes del "Sindicato Español Universitario" por 19 tantos contra 14.

El "Real C. de Regatas" venció al "C. N. Palma" por 38 tantos contra 16.

El "Patronato Obrero" venció al "Imperio" por 22 tantos contra 12.

clasificación, no habíamos anotado ningún triunfo de "Ingrato": ahora ya cogió el camino. El puesto de colocado correspondió a "Entreño".

Cuatro de los ejemplares que debían disputarse el premio en la carrera de las estrellas dejaron de alinearse. "Homero" fue uno de los que no acudieron a la pista.

La victoria fue ganada por "Colomet", con esta espléndida serenidad que tiene en el correr, y se colocó "Divette V. haciendo un alarde de velocidad y de maña sobre la arena.

La última prueba era la de los caballos pequeños, que soñó disputarse en primer término. La ganó "Campesina" que ya ha aprendido a destacarse en actuaciones anteriores, y se colocaron "Carpintero" y "Fabián", el que durante varias semanas parecía haberse consagrado como ganador permanente.

Y ahora... hasta el domingo.

PASATIEMPOS

NOTA A A TAN

COMPRASTE UVAS DE ALMERIA?

Sam Wood, el gran director de la película "Adios Mr. Chips", nos ofreció ayer, en la pantalla de la Sala Born, una elocuente muestra de su agilidad para producir una película de tono tan distinto del de "Adios Mr. Chips", como es la de "Caballero y Ladrón", en la que un moderno Rafales, ladrón de guante blanco, goza en enfrentarse y en burlar a los más sagaces detectives.

Una gran maestría, un gran dominio de la técnica cinematográfica se evidencia a lo largo de la interesantísima cinta. "El aficionado a ladrón", firma con que rubrica Rafales sus mensajes a la policía al devolverle los objetos robados, se nos muestra como un excelente amigo de sus amigos, hábil en toda suerte de tretas y de una serenidad imposible en la vida real.

Sam Wood consigue en la nueva cinta otro gran éxito. Da tal plasticidad a las escenas, cuida tanto el gesto, que puede permitirse el gesto de omitir diálogos sin que pierda el desarrollo de la cinta el más leve ápice de viveza y de emoción.

Niven, en el papel de Rafales, logra un gran éxito de interpretación y Olivia Haviland, se nos muestra también como exquisita actriz, que traduce fielmente las emociones del personaje que interpreta.

La nueva cinta, de espléndida fotografía y bien cuidado doblaje, constituye un nuevo éxito de los Artistas Asociados, que han de presenciar con singular agrado los aficionados a las películas policíacas.

FRONTON BALEAR Martes Noche Despedida de la pareja catalana EMOCIONANTE PARTIDO Gamboa - Allende I

Zurutuza - Ramos - Berrondo

¡NAVIDADES Y AÑO NUEVO! Vinos, licores y embottellados

BODEGA BALEAR

La casa mejor surtida en su género. Elaboración y fabricación propias.

CUEVAS DEL DRACH

La Dirección, ajena y disgustada por las interrupciones en el suministro de fluido eléctrico contratado, anuncia: Que, los días de Concerto (domingos y miércoles, a las 12) raramente falta electricidad. Sea Concerto o visita ordinaria, faltando el alumbrado eléctrico será sustituido por el supletorio usual disponible.



LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña Teresa de León, Núñez-Robres, Juez-Sarmiento y Salvador

Falleció en el Señor, en Valencia, el 11 del corriente mes, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

E. P. D. Sus afligidos hermanos, sobrinos y demás familia suplican una oración por su alma y asistan al turno de Misas que tendrá lugar el día 20, en la iglesia de Montesión, de 7 a 9; y a las (gregorianas que se celebran en la iglesia parroquial de Santa Teresita (San Armandams).

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



Principal

EL ABANDERADO

Un tema de grandes posibilidades es el de la nueva película de la Sievia Films, que presentada por la distribuidora Chamartín, se inauguró ayer con un gran éxito de público - todas las localidades estaban tomadas - en el teatro Principal. Nuestra guerra de Independencia con sus gestas de Zaragoza, el Bruch y de Gerona, y en especial el levantamiento del pueblo madrileño contra el invasor, dan margen suficiente para con las figuras legendarias de Daoiz y de Velarde, hacer una película de honda emoción y de grandes merecimientos.

Más en la nueva cinta, el marco sintético en que se desarrollan algunas escenas: lo magnífico de los escenarios que ha sido necesario montar para imitar en lo posible el ambiente de aquellos tiempos y las luchas sangrientas que se desarrollaron en la Moncloa y en el Parque de Monteleón; la espléndida espectacularidad cinematográfica que se logran en los movimientos de masas; la valía reconocida de los excelentes actores que participan en la nueva cinta, todo ello, no puede salvar la equivocada dirección que Fernández Ardavin dió a lo que tenía que ser una magnífica y extraordinaria película.

La intromisión de un folletín sentimental en la gesta heroica da lugar a que la cinta pierda su línea esencial, que se adviertan vacilaciones y desviaciones, y que las figuras de Daoiz y de Velarde aparezcan desvaídas, sin el brío histórico de su exaltado patriotismo. No se acercó en acoplar lo histórico con lo novelesco y lo urdirme denota una falta de inspiración para llevar a feliz término la gran cinta que hubiera podido ser "El Abanderado".

La falta de una inspirada dirección se advierte en la labor de los artistas y en el montaje de la cinta mas pese a las lagunas que dejamos apuntadas, "El Abanderado" es una excelente cinta que acreditará la técnica española. Su maravillosa fotografía capta con igual perfección los primeros planos que las escenas de plasticidad multitudinaria, evidenciando una mano experta en el dominio de la cámara.

Alfredo Mayo, Mercedes Vecino, José Nieto e Isabel de Pomés que interpretan los principales personajes, pese a su reconocida valía artística, hacen una labor poco más que discreta, notándose una irregularidad en su actuar, como si participaran en la lentitud y vacilación que se nota en varias partes de la película.

Born

"CABALLERO Y LADRON"

Sam Wood, el gran director de la película "Adios Mr. Chips", nos ofreció ayer, en la pantalla de la Sala Born, una elocuente muestra de su agilidad para producir una película de tono tan distinto del de "Adios Mr. Chips", como es la de "Caballero y Ladrón", en la que un moderno Rafales, ladrón de guante blanco, goza en enfrentarse y en burlar a los más sagaces detectives.

Una gran maestría, un gran dominio de la técnica cinematográfica se evidencia a lo largo de la interesantísima cinta. "El aficionado a ladrón", firma con que rubrica Rafales sus mensajes a la policía al devolverle los objetos robados, se nos muestra como un excelente amigo de sus amigos, hábil en toda suerte de tretas y de una serenidad imposible en la vida real.

Sam Wood consigue en la nueva cinta otro gran éxito. Da tal plasticidad a las escenas, cuida tanto el gesto, que puede permitirse el gesto de omitir diálogos sin que pierda el desarrollo de la cinta el más leve ápice de viveza y de emoción.

Niven, en el papel de Rafales, logra un gran éxito de interpretación y Olivia Haviland, se nos muestra también como exquisita actriz, que traduce fielmente las emociones del personaje que interpreta.

La nueva cinta, de espléndida fotografía y bien cuidado doblaje, constituye un nuevo éxito de los Artistas Asociados, que han de presenciar con singular agrado los aficionados a las películas policíacas.

FRONTON BALEAR Martes Noche Despedida de la pareja catalana EMOCIONANTE PARTIDO Gamboa - Allende I

Zurutuza - Ramos - Berrondo

¡NAVIDADES Y AÑO NUEVO! Vinos, licores y embottellados

BODEGA BALEAR

La casa mejor surtida en su género. Elaboración y fabricación propias.

CUEVAS DEL DRACH

La Dirección, ajena y disgustada por las interrupciones en el suministro de fluido eléctrico contratado, anuncia: Que, los días de Concerto (domingos y miércoles, a las 12) raramente falta electricidad. Sea Concerto o visita ordinaria, faltando el alumbrado eléctrico será sustituido por el supletorio usual disponible.

Nuestro comercio exterior en la actualidad

Comentarios a un discurso

Por Gregorio Puente Díaz

El pliego de las Cortes Españolas ha tenido ocasión de oír de labios del propio Ministro de Industria y Comercio, Don Demetrio Carceller, una exposición alentadora del estado en que se encuentra actualmente nuestra situación económica, financiera y monetaria que si para los que siguen de cerca la evolución del Ministerio de Industria y Comercio ha servido de plena confirmación ha causado también gratísima sorpresa a los no familiarizados con estas materias ya que ignoraban que el aumento del nivel y bienestar interno de la nación que se ha ido reflejando es caladamente a medida que ha transcurrido el tiempo era consecuencia de esta tenaz política económica de mejoramiento de nuestra capacidad industrial, y especialmente de regularizar por estrechos cauces nuestro comercio exterior.

Es posible que el discurso del señor Carceller uno de los más interesantes pronunciados en las Cortes por su hondo sentido y haigüena esperanza en un porvenir hacia el que España camina rectamente merced a la energía de su timonel. Vacía de literatura inútil porque no responde a la forma de ser de este Ministro parco de palabra y elocuente en hechos, ha resultado interesantísima esta disertación tanto en lo que se refiere al resurgimiento industrial como a la titánica obra de recuperación de nuestra Marina Mercante. Base de este futuro mejor lo ha constituido nuestro comercio exterior energético y competentemente dirigido y al cual nos vamos a referir aunque muy someramente, pero con cifras por ser estas mucho más contundentes que cualquier razonamiento literario.

Terminada nuestra guerra, el país quedó con una economía caótica de la que en verdad es maravilla haber salido en tan corto espacio de tiempo. Imposibilidad de extraer la riqueza del suelo y subsuelo bien por falta de brazos o por el estado de la tierra que había sido campo de batalla; el orden industrial de nuestra menudadas manufacturas destruidas por idénticas razones; una extensa zona del país, ávida de consumo y sin capacidad para una producción adecuada por su relajamiento físico y moral en la zona roja, etc. Con estas perspectivas el Ministerio de Industria y Comercio tuvo que incrementar, por cuantos procedimientos estuviera a su alcance, el régimen de importaciones como único medio para atender a las más indispensables necesidades utilizando en la mayoría de los casos, créditos a corto plazo porque no se disponía de reservas oro.

En virtud de un austero criterio directivo, las materias primas fueron objeto de la mayor atención en aquel entonces y se incrementaron hasta que en 1941 alcanzaron la cifra de 993.000 toneladas sobrepasando incluso en 2.000 tons. a la de las sustancias alimenticias. Por contra los artículos fabricados sólo llegaron a unas 534.000 tons. Con estas importaciones el Ministerio confirmaba su criterio de garantizar el desenvolvimiento de nuestras industrias con la llegada de mercancías primas, que al ser transformadas beneficiaban la economía nacional al liberarnos de un tributo al extranjero y producían cuantiosos jornales que aseguraban el sustento de la masa productora, ya garantizado por otra parte con la mayor entrada de materias alimenticias.

Puede decirse que el año 1941 fue la cúspide de un montículo que ha habido que salvar para garantizar la estabilidad interna de nuestra economía, pues en 1942 se observa un notable descenso en las importaciones que consuela el duro camino recorrido. En este último año se importaron materias primas que representaron 97.000 tons. menos que el año anterior; los artículos manufacturados, siguiendo siempre la clasificación internacional, experimentaron a su vez un descenso de 174.000 tons. y las sustancias alimenticias quedaron reducidas en un volumen de cerca de 300.000 tons. Ciertamente que una

Sesión científica ordinaria

LA CELEBRARA EL MIERCOLES LA SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ANTROPOLOGIA, ETNOGRAFIA Y PREHISTORIA

Madrid. — La Sociedad Española de Antropología, Etnografía y Prehistoria celebrará sesión científica ordinaria el próximo miércoles, día 15, a las seis de la tarde, en el aula de la Facultad de Medicina.

El Ilmo. Sr. don Ismael del Pan, director del Instituto Lope de Vega, dará una conferencia sobre el folklore hispano-americano-portugués y aspectos etnológico-geográficos de Portugal (con proyecciones).

buena parte de disminución de las importaciones es reflejo natural de la conflagración de afecto a las cinco partes del Globo; pero no es menos cierto que semejante descenso 572.000 tons. en 1942, hubiera producido en nuestro país en cualesquiera de los tiempos pasados una hecatombe en la organización económica con el cierre de nuestras industrias y el paro forzoso de millares de obreros.

Junto a estas cifras tan halagadoras no queremos dejar de citar otras que, por su significado e importancia actual y en el futuro, tienen que llenar de orgullo a los españoles. Nos referimos a las exportaciones. Nuestro comercio de expansión al exterior ha experimentado un notable incremento, pese a las dificultades de todo orden que imponen las presentes circunstancias mundiales. La balanza comercial cerró al terminar el año 1942 con un saldo a nuestro favor de 88.000.000 pesetas oro sobre las exportaciones de 1.941.

Es digno de mención que este incremento de nuestras exportaciones no ha dañado lo más mínimo el régimen de abastecimiento interior sino que, por el contrario con las medidas de expansión aplicadas en cada momento han servido para garantizar y asegurar el normal abastecimiento de la población civil y en muchos casos, para que se ven diesen los productos en el interior a precios excepcionalmente económicos, ya que los remuneradores los encontraba el productor en las exportaciones.

Como síntesis de cuanto antecede haremos un estudio comparativo del Comercio Exterior de España del último trienio 1933-35 con el año 1942. En aquellos años las importaciones ascendieron a un valor global de 833 millones pesetas oro y en 1942 a 610. Para apreciar mejor el titánico esfuerzo que supone tal reducción tengase en cuenta que el nivel de los precios, aumentado como consecuencia del encarecimiento de la vida, representa en las cifras de pesetas oro de 1942, menos cantidad de toneladas que en el trienio que comparamos.

En cuanto a las exportaciones y en igual tiempo tenemos que en los años 1933-35 se enviaron productos al extranjero por valor de 620 millones de pesetas oro, mientras que en 1942 se hacía por 621 millones de pesetas oro. Es decir, que a pesar de encontrarnos en pleno período de reconstrucción, hemos alcanzado la cifra tope en valor monetario que se logró en una época de normalidad comercial y lo que es mucho más interesante, que nuestras exportaciones han superado con mucho (en decenas de millones de pesetas oro) las cantidades que hemos tenido que satisfacer al extranjero para adquirir materias y productos que no se dan en nuestro suelo.

Los soviets perdieron 3.000 prisioneros y un múltiplo considerable de muertos en Kerch

Entre el material cogido figuran 265 carros y 657 piezas de artillería

Berlín. — En la lucha por la liquidación de la cabeza de puente bolchevique al Sur de Kerch han sido aniquiladas dos divisiones de infantería y parte considerable de las brigadas de marina soviéticas.

El número de prisioneros asciende a 3.000 y el número de muertos es múltiplo considerable de aquel. Se han destruido o capturado 381 carros soviéticos, muchas piezas de artillería, lanzagranadas de gran calibre y más de mil armas automáticas de todos los calibres.

Los aviones hundieron 10 lanchas cañoneras, dos lanchas rápidas, y 30 unidades de desembarco de diversos tonelajes.

Durante el período desde el 6 al 11 de diciembre, los bolcheviques han tenido 3.000 prisioneros más y 8.000 muertos.

Berlín. — Entre el material cogido a los bolcheviques en la cabeza de puente de Kerch, figuran 265 carros y 657 piezas de artillería.

COMUNICADO ALEMÁN Cuartel General del Führer: — Comunicado de hoy del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el sector de Kirowgrado y en el de Charkasi, el enemigo reanudó sus ataques con fuerzas constantemente renovadas y prosiguen con violencia no disminuida los duros combates defensivos."

Los alemanes ocuparon algunas alturas en el frente italiano

Grupos de choque germanos conquistaron en la costa adriática una porción de terreno, lo que anuló un ligero avance británico

Berlín. — En el Sur de Italia, a pesar del mal tiempo, los alemanes ocuparon algunas alturas alrededor del monte Sanmucro que se encuentra ahora sometido al fuego de las armas pesadas alemanas desde tres direcciones.

Grupos de choque alemanes, en las proximidades de la costa adriática, cerca de San Leonardo y Torre de Pizzo, conquistaron a los británicos algunos kilómetros cuadrados de terreno, quedando anulado un ligero avance que el octavo ejército consiguió realizar hace algunos días a precio de pérdidas extraordinariamente elevadas en las retaguardias de los ejércitos de Montgomery y de Clark.

A este último continúa la llegada de refuerzos.

COMUNICADO ALIADO Cuartel aliado en Africa del Norte. — Comunicado oficial: "Tierra. — En el frente del octavo ejército se han realizado nuevos progresos a pesar de la tenaz resistencia del enemigo. Han sido ensanchadas y mejoradas nuestras posiciones al norte del río Moro. Fueron rechazados fuertes contraataques enemigos."

Una gran formación naval aliada se aproximó a aguas de Noruega

Han reaparecido los submarinos alemanes en el mar Caribe

Londres. — Una gran formación naval aliada, la mayor que se ha concentrado jamás en aguas septentrionales, se aproximó a unas 200 millas de la costa noruega.

Los barcos aliados hicieron todo lo posible para indicar su presencia a los alemanes. Sin embargo, ni las acorazadas ni las unidades menores germanas salieron a entablar batalla.

El barco almirante de la formación aliada era el "Duque de York".

LOS SUBMARINOS ALEMANOS EN EL MAR CARIBE

Washington. — El Almirantazgo anuncia que los submarinos alemanes han reanudado sus actividades en el mar Caribe, después de casi un año de tranquilidad absoluta.

En la última semana hundieron cinco barcos.

SE TEMA MAYA SIDO HUNDIDA UNA GOLETA COLOMBIANA

Bogotá. — Existe el temor de que la goleta colombiana "Simón Bolívar", de 120 toneladas, haya sido torpedeada y hundida por un submarino alemán, pues se carece de noticias desde el lunes de la semana pasada.

COMUNICADO ALEMÁN Cuartel General del Führer: — Comunicado de hoy del alto mando de las fuerzas armadas alemanas: "En el sector de Kirowgrado y en el de Charkasi, el enemigo reanudó sus ataques con fuerzas constantemente renovadas y prosiguen con violencia no disminuida los duros combates defensivos."

En el sector del Nordeste de Chitmir los soviets han iniciado don fuerzah de refresco en caminados contraataques que fue ron rechazados p nuestras tropas he han lanzado de nuevo a la ofensiva, liquidando una po

En el frente del quinto ejército nuestras posiciones fueron con solidadas de nuevo. Hubo cierta actividad patrullera.

Alre. — El mal tiempo ha co, torpedido ayer nuestras operaciones y no hubo actividad por parte del enemigo.

Cazas y cazas de bombardeo realizaron patrullas ofensivas y atacaron objetivos terrestres de, trayendo algunos vehículos motorizados alemanes cerca de Chie ti.

Asimismo atacaron Itri. El apartadero y aeródromo de Terrocina fué bombardeado anoche.

Todos los aviones que tomaron parte en estas operaciones han regresado. Efe.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Berlín. — Italia del Sur: No se han registrado grandes operaciones en toda la jornada. EFE

Roosevelt estuvo en Sicilia

Visitó el lugar donde se desarrolló la primera operación de desembarco, revisó a una representación de las tropas de ocupación e impuso condecoraciones

Se espera que Roosevelt informe al Congreso sobre su viaje

Washington. — El Presidente Roosevelt, durante su reciente viaje a Africa, realizado para tomar parte en las conferencias de Teherán y El Cairo, visitó, después de haber estado en Malta, la isla de Sicilia.

Le acompañaron en este viaje el Comandante en jefe de las fuerzas aliadas en el Norte de Africa, general Eisenhower; el teniente general Spaatz, jefe de la aviación norteamericana; el almirante Leahy, jefe del Estado mayor personal del Presidente; Mr. Hopkins y varios oficiales de alta graduación.

Roosevelt visitó el lugar de la isla donde se desarrolló la primera operación de desembarco con importantes fuerzas norteamericanas.

El Presidente revisó a una representación de todas las tropas que ocuparon Sicilia y condecoró a

seis oficiales del quinto Ejército norteamericano.

El gran avión de transporte en que hizo el viaje el Presidente Roosevelt aterrizó en Castelvetro, al Suroeste de Sicilia.

Roosevelt fué recibido por el general Clark, Comandante del quinto Ejército norteamericano, que opera en Italia; por el teniente general Patton, Comandante del séptimo Ejército, y por el general Arnold, jefe de la aviación del Ejército estadounidense.

El Presidente revisó las formaciones de las cuatro unidades que ocuparon Sicilia.

Seguidamente fueron impuestas condecoraciones a varios miembros de estas fuerzas.

Entre los condecorados figura el propio teniente general Clark, recompensado con la Cruz de servicio, distinguido y citado en la Orden del día.

Para los militares que habitan en pabellones

Diario Oficial del Ejército

Madrid. — El Diario del Ejército publica que el personal del Ejército que teniendo derecho a gratificación de vivienda, habitan pabellones o casas militares, satisfará a partir del primero de enero de 1944, directamente al Patronato de Casas Militares en conceptos de canon o alquiler, el 80 por 100 de la cantidad íntegra que como gratificación de vivienda tengan señalada, quedando rectificadas en este sentido el artículo 13 y 31 del Reglamento para el régimen de adjudicación de Pabellones y Casas militares.

Desde la fecha mencionada se reclamará en todos los casos la gratificación de vivienda para aquellos que tengan derecho a ella por el total del importe que esté señalado en el presupuesto.

EL PREMIO "NOVIEMBRE 1943" HA SIDO CONCEDIDO A ANGEL SEVILLANO

Madrid. — En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la base séptima de la orden de primero de enero de 1943, la Delegación Nacional de Prensa ha acordado otorgar el premio "Noviembre 1943" al artículo "El amor a la tierra", original de Angel Sevillano, seleccionado por el director de "Yugo", de Almería.

Igualmente el jurado acordó conceder mención especial al artículo "La revolución no es el motín", original de Pedro García Suárez, seleccionado por el director de "El Telegrama del Rif".

PREMIO "LA INFANTERIA ESPAÑOLA"

Madrid. — De acuerdo con la base quinta de la disposición de la Delegación Nacional de Prensa, de fecha primero de diciembre de 1943, el día 5 de enero del año próximo, a las 24 horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio "La Infantería Española".

Dichos trabajos han de ser enviados a la Delegación Nacional de Prensa, sección de Asuntos Generales, consignándose el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de diciembre versará sobre "El Ejército Español es el índice de la unidad, la grandeza y la libertad de España".

Diversos ataques aéreos se desarrollaron ayer contra Alemania

Londres. — Aviones de los aliados franquearon ayer tarde el paso de Calais, volando a gran altura, en dirección a Boulogne y Calais.

Estas incursiones se efectuaron después del ataque realizado por la mañana por los bombarderos pesados norteamericanos contra objetivos del O. de Alemania.

Berlín. — Formaciones de bombarderos norteamericanos lanzaron ayer tarde bombas sobre algunas ciudades de la región costera alemana.

La defensa costera alemana anuncia la destrucción de varios bombarderos cuatrimotores.

Londres. — La R.A.F. bombardeó anoche objetivos del O. de Alemania.

La fiesta de Santa Lucía

La Delegación Provincial de la Organización Nacional de Ciegos la celebró ayer con solemnidad

La Delegación Provincial de la Organización Nacional de Ciegos celebró ayer con distintos actos la fiesta de su Patrona, Santa Lucía.

En la iglesia parroquial de Santa Eulalia a las diez y media se celebró por el Asesor Religioso de esta Organización, la misa solemne a la cual asistieron el Jefe de Administración del Gobierno Civil don Julio Inogén, en representación del Gobernador Civil; el Delegado Provincial de la Organización, todos los ciegos acogidos a esta

Delegado Provincial de la Organización leyó la Memoria del año que fine y seguidamente la orquesta variado concierto ejecutando bonitas composiciones.

EN LA MERCED A pesar de que el día de ayer fué frío y lluvioso, muchos miles de devotos desfilaron todo día de una manera incesante para pedir a Santa Lucía los favores que tantos necesitan.

¿Cuántos habrá concedido?



Asistentes a la fiesta celebrada ayer en la parroquial iglesia de Santa Eulalia por la Delegación Provincial de la Organización Nacional de Ciegos, en honor de su Patrona, a la salida del templo. (Foto Ribas de Durán)

beneficia institución y familiares y numerosos fieles.

Después de la misa, los asistentes al acto se trasladaron a la Delegación, donde se leyó la consigna enviada por el Jefe Nacional de la Organización Ilmo. Sr. D. F. Javier Gutiérrez de Tobar.

Se repartieron después los jornales asignados, para que los encuadrados en la Organización pudieran celebrar la fiesta.

Por la noche, a las 9, en la emisora de "Radio Mallorca", el

lo sabemos, porque la gente sencilla que los recibe se contenta con ofrecer un cirio o rezar unas oraciones. Pero no cabe duda de que la Santa es cada vez más conocida y amada en nuestra ciudad.

A las diez y media se celebró solemne Oficio; el sermón estuvo a cargo del Rdo. don Bartolomé Guasp, que ensalzó las glorias de Santa Lucía. Se cantó la Misa "de Angelis" por los ciegos, que en número extraordinario asistieron al acto.

En Brazzaville se celebrará la Conferencia de colonias africanas francesas

Así lo ha anunciado el Comisario de Colonias del Comité francés de Liberación a su llegada a Nairobi

Nairobi. — El Comisario de Colonias del Comité francés de Liberación nacional, Plevén, ha llegado a Nairobi.

Viene de paso. Se dirige a Madagascar.

Plevén realiza un viaje por las posesiones francesas.

Los periodistas han hablado con el Comisario francés de Colonias Plevén, quien les anunció que la proyectada Conferencia de las colonias africanas francesas, incluida la isla de Madagascar, se celebrará en Brazzaville (Africa ecuatorial francesa) a finales del próximo mes de enero.

Asistirán a la Conferencia todos los Gobernadores franceses de las colonias africanas.

Durante las deliberaciones de la Conferencia se tratará de cierto

número de cuestiones políticas y económicas importantes.

LA CUESTION FRANCO LIBANESA Beirut. — Las negociaciones entre los jefes libaneses y sirios están a punto de ser concluidas.

Los dos Gobiernos han llegado a un acuerdo completo concerniente a la nueva política a seguir.

Chataigneau, el nuevo delegado de Francia, ha tenido varias reuniones con el jefe de los libaneses.

Mientras, se espera la llegada del general Catroux.

FALLECIMIENTO DEL ULTIMO ZUAVO PONTIFICIO

París. — El último superviviente de los zuavos pontificios, Marqués de Guyot d'Assnières de Salins, ha fallecido en Vannes.

El finado participó en la guerra franco-prusiana de 1870.

Concierto de Andrés Segovia en Nueva York

Tuvo el mismo éxito que los anteriores

Nueva York. — El guitarrista Andrés Segovia ha dado el tercer concierto en Town Hall con el mismo éxito que en las anteriores audiciones.

Desde días anteriores estaban vendidas todas las localidades.

Andrés Segovia interpretó en este tercer concierto música española de Albéniz, Granados, Turina, Moreno Torroba y otros autores extranjeros.

EFE

Próxima reunión del organismo director de la O. I. de Trabajo

Londres. — El organismo director de la Oficina Internacional de Trabajo con residencia actual en Montreal se reunirá el 16 de diciembre en Londres.

En la orden del día de la reunión se fijará la fecha próxima de la conferencia en la cual se estudiarán las medidas que tomarán las Naciones unidas para dar forma a los principios sociales enunciados en la Carta del Atlántico.

EFE

Llegaron a Túnez los hijos del Rey de Arabia Saudita

Túnez. — Han llegado a Túnez los hijos del Rey de Arabia Saudita, los Emires, Feisal y Jalid.

Proceden de Londres. Ambos Príncipes fueron recibidos por el Bey de Túnez, quien les regaló sendos relojes.

Vertical text on the right edge of the page, likely from an adjacent page or a margin note.